
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 628
van ELS STERCKX
datum: 12 juni 2023

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Stalbranden  -  Aanpak (2)

Op woensdag 7 juni 2023 was er een zware stalbrand in een varkensstal in Tielt, op de 
grens met Egem. Verschillende brandweerkorpsen uit de regio kwamen ter plaatste om 
het vuur te blussen. De helft van de dieren (130 varkens) die in de stal aanwezig waren, 
overleefde de brand niet. 

Het is niet de eerste keer dat er een stalbrand is in Vlaanderen: in 2020 stierven er meer 
dan 70.000 dieren in stalbranden, in 2021 zelfs meer dan 184.000 dieren. Nederland 
loopt voorop in de aanpak van stalbranden ten opzichte van Vlaanderen.

1. Hoeveel dieren zijn er in 2022 overleden in stalbranden? Kan de minister een lijst 
van de verschillende diersoorten en de aantallen die overleden zijn bij stalbranden in 
2022 bezorgen? Zo niet, waarom niet? 

2. Worden de Vlaamse stallen met regelmaat gecontroleerd door de Vlaamse overheid? 
Zo ja, om te hoeveel tijd precies? 

3. Is er overleg met Nederland over de aanpak van stalbranden? Zo niet, waarom niet? 

4. Welke andere initiatieven ter zake zal de minister nog nemen?

5. Aan welke wetgeving moet een stal momenteel voldoen? Gelieve de wetgeving toe te 
voegen als bijlage.



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 628 van 12 juni 2023
van ELS STERCKX

1. Het verzamelen van de gegevens over stalbranden gebeurt op federaal niveau. Tot 
voor kort werd bij inventarisaties van brandinterventies geen onderscheid gemaakt 
tussen soort gebouwen. Federaal collega Annelies Verlinden, minister van 
Binnenlandse zaken, deelde mij mee dat vanaf dit jaar er wel onderscheid gemaakt 
zal worden tussen branden in stallen en andere landbouwgebouwen. Ik verwijs voor 
het overige graag naar mijn antwoord op de door u gestelde schriftelijke vraag met 
nr. 503 van 20 april 2022 en nr. 184 van 8 december 2022.

2. Stallen worden in het kader van dierenwelzijn gecontroleerd zowel door het FAVV als 
door Dierenwelzijn Vlaanderen. Deze inspecties zijn met andere woorden gericht op 
het controleren van de welzijnstoestand van de aanwezige dieren en op de naleving 
van de dierenwelzijnsregels die gelden voor de veehouderijen in kwestie. Controle op 
brandveiligheid is een andere discipline die buiten de bevoegdheid van Dierenwelzijn 
Vlaanderen valt. 

3-4.Mijn diensten volgen de rapporten en plannen in Nederland op. Zoals beschreven in 
mijn antwoord op de schriftelijke vraag nr. 503 van 20 april 2022, ben ik niet zeker 
dat een wijziging van de wetgeving een vermindering van het aantal stalbranden 
waarborgt. Recent was er bijvoorbeeld nog een dramatische brand in een 
varkensbedrijf dat twee sterren heeft volgens het Beter Leven Keurmerk. 

5. De bepalingen aangaande dierenwelzijn voor landbouwhuisdieren en de gebouwen 
waarin ze gehouden worden, vindt u terug in het Koninklijk besluit van 1 maart 2000 
inzake de bescherming van voor landbouwdoeleinden gehouden dieren.


